

**FIȘĂ ELECTRONICĂ DE PREZENTARE A  
PROGRAMULUI NAȚIONAL DE SUPT PENTRU COPII - „DIN GRIJĂ PENTRU COPII”**

<b>1.</b>	<b>DENUMIRE BENEFICIU DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ</b>	<b>PROGRAMUL NAȚIONAL DE SUPT PENTRU COPII - „DIN GRIJĂ PENTRU COPII”</b>
<b>2.</b>	<b>TEMEIUL LEGAL/ACTUL NORMATIV CARE REGLEMENTEAZĂ BENEFICIUL DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ</b>	<p><b>Act normativ de bază:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Ordonanța de urgență a Guvernului nr.105/2021</b> privind aprobarea și implementarea Programului național de suport pentru copii, în contextul pandemiei COVID-19 - „Din grijă pentru copii”, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 917 din 24 septembrie 2021.</li> </ul> <p><b>Norme metodologice de aplicare:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Hotărârea Guvernului nr.1389/2022</b> privind aprobarea metodologiei de decontare a serviciilor de intervenție psihologică și psihoterapeutică și modalitățile de înscriere în Programul național de suport pentru copii, în contextul pandemiei de COVID-19 - „Din grijă pentru copii”, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1137 din 25 noiembrie 2022.</li> </ul>
<b>3.</b>	<b>CATEGORIE BENEFICIU DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ</b>	<p>Măsurile de sprijin cuprinse în Programul național de suport pentru copii - „<i>Din grijă pentru copii</i>” vizează asigurarea suportului psihoemoțional pentru copii, precum și sporirea siguranței acestora.</p> <p>Programul național de suport pentru copii - „Din grijă pentru copii” este structurat pe următoarele arii de intervenție:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>a) dezvoltarea competențelor specialiștilor care, în exercitarea atribuțiilor ce le revin, intră în contact cu copiii și utilizarea de către aceștia a unor instrumente și proceduri de lucru unitare și aplicate;</li> <li>b) adaptarea educației psihoemoționale a copiilor pe categorii de vârste și cicluri școlare;</li> <li>c) informarea și asigurarea resurselor pentru recunoașterea și prevenirea riscurilor la adresa siguranței copiilor, precum și cu privire la posibilitățile de gestionare a sănătății psihoemoționale a copiilor, în contextul pandemiei de COVID-19;</li> </ol>

		<p>d) dezvoltarea infrastructurii digitale de alertare, identificare și intervenție în cazurile de abuzuri și infracțiuni la adresa copiilor, pentru situațiile care nu necesită intervenția imediată a structurilor specializate din cadrul Serviciului de urgență 112;</p> <p>e) facilitarea accesului la servicii de intervenție psihologică și psihoterapeutică pentru copii;</p> <p>f) dezvoltarea capacității instituțiilor care lucrează cu copii pentru desfășurarea de activități de prevenire, intervenție, suport, monitorizare și evaluare din perspectiva psihoemoțională și a siguranței copiilor.</p> <p>Prioritățile Programului național de suport pentru copii - „Din grijă pentru copii” sunt:</p> <p>a) protejarea integrității psihoemoționale a copiilor prin crearea unor mecanisme de evaluare și intervenție pentru asigurarea sănătății psihoemoționale și mintale a acestora în perioada pandemiei de COVID-19 și postpandemie;</p> <p>b) îmbunătățirea mecanismului de prevenire și intervenție multidisciplinară și în rețea pentru situațiile de violență asupra copilului, cu precădere pentru situațiile de violență de natură fizică, sexuală și emoțională în cadrul familial, instituțional, comunitar și online.</p>
4.	CATEGORII DE BENEFICIARI	<p>Beneficiază de serviciile de intervenție psihologică și psihoterapeutică copiii și părinții acestora, care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:</p> <p>a) copilul are vârsta cuprinsă între 0 și 18 ani împliniți la data înscrierii în <i>Programul național de suport pentru copii - „Din grijă pentru copii”</i>. Excepție fac tinerii care au împlinit 18 ani și au calitatea de elev sau copiii care pe parcursul programului de intervenție au împlinit 18 ani;</p> <p>b) copilul nu a mai beneficiat anterior de servicii psihologice prin intermediul Programului;</p> <p>c) părintele sau reprezentantul legal al copilului își exprimă acordul cu privire la înregistrarea și participarea la <i>Programul național de suport pentru copii - „Din grijă pentru copii”</i>.</p>
5.	CONDIȚII DE ACORDARE/ELIGIBILITATE	<p><b>1. CONDIȚII GENERALE:</b></p> <p>Durata de implementare a <i>Programul național de suport</i></p>

pentru copii - „Din grijă pentru copii” este de 2 ani.

Beneficiarii pachetului de intervenție psihologică decontat prin *Programul național de suport pentru copii - „Din grijă pentru copii”* sunt **copiii și părinții** acestora, care **îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:**

- a) copilul are vârsta cuprinsă între 0 și 18 ani împliniți la data înscrierii în *Programul național de suport pentru copii - „Din grijă pentru copii”*. Excepție fac tinerii care au împlinit 18 ani și au calitatea de elev sau copiii care pe parcursul programului de intervenție au împlinit 18 ani;
- b) copilul nu a mai beneficiat anterior de servicii psihologice prin intermediul *Programului național de suport pentru copii - „Din grijă pentru copii”*;
- c) părintele sau reprezentantul legal al copilului își exprimă acordul cu privire la înregistrarea și participarea la *Programul național de suport pentru copii - „Din grijă pentru copii”*.

## 2. CONDIȚII SPECIFICE:

Înscrierea în *Programul național de suport* a copiilor, respectiv facilitarea accesului acestora la serviciile de evaluare și intervenție psihologică și psihoterapeutică, se realizează astfel:

- a) cadrele didactice din învățământul preuniversitar, asistenții sociali, asistenții medicali comunitari, mediatorii școlari, experții locali pentru persoanele aparținând minorităților rome, având în vedere situația copilului, comportamentul psihoemoțional al copilului sau la sesizarea părintelui cu privire la existența unor probleme psihoemoționale și/sau comportamentale, **orientează părintele/reprezentantul legal al copilului către specialiștii desemnați să emită recomandări de evaluare psihologică în vederea înscrierii în *Programul național de suport pentru copii*;**
- b) medicii de familie, medicii de medicină școlară, medicii de psihiatrie pediatrică și consilierii școlari **emit, în baza unei consultații/anamneze specifice, o recomandare de evaluare psihologică în vederea înscrierii în *Programul național de suport pentru copii*;**
- c) după emiterea recomandării prevăzute la lit. b) părintele/reprezentantul legal al copilului **selectează un psiholog** membru al Colegiului Psihologilor din România, înscris în Registrul

		<p>psihologilor acreditați să furnizeze serviciile de <b>intervenție psihologică și psihoterapeutică</b> pentru copii din cadrul Programului național de suport pentru copii, în contextul pandemiei de COVID-19 - "Din grijă pentru copii";</p> <p>d) psihologul prevăzut la lit. c) <b>evaluează situația</b> copilului pe baza recomandării prevăzute la lit. b) și <b>completează raportul de evaluare</b> psihologică;</p> <p>e) în cazul în care raportul de evaluare psihologică prevăzut la lit. d) <b>recomandă efectuarea de servicii de intervenție psihologică și psihoterapeutică pentru copii</b> din cadrul Programului național de suport pentru copii, în contextul pandemiei de COVID-19 - "Din grijă pentru copii", <b>copilul este înscris în acest program.</b></p> <p>f) <b>Serviciile de intervenție psihologică și psihoterapeutică pentru copii se asigură de către psihologi acreditați</b> de Colegiul Psihologilor din România, din domeniile psihologie educațională, consiliere școlară și vocațională, psihopedagogie specială, psihoterapie, consiliere psihologică, psihologie clinică, organizați în cabinete individuale de psihologie, societăți civile profesionale de psihologie, cabinete asociate.</p>
6.	CUANTUM	<p>Decontarea serviciilor de intervenție se asigură din bugetul de stat, în următoarele condiții:</p> <p>a) costul unei ședințe pentru serviciile de intervenție este de 120 de lei;</p> <p>b) durata unei ședințe pentru serviciile de intervenție este de 50 de minute;</p> <p>c) numărul maxim al ședințelor pentru serviciile de intervenție este de 10 ședințe;</p> <p>d) perioada maximă de derulare a ședințelor pentru serviciile de intervenție este de 120 de zile.</p> <p>Decontarea serviciilor de intervenție se efectuează pentru fiecare ședință, indiferent de numărul de ședințe aplicate unui copil, dar nu mai mult de numărul maxim de 10 ședințe.</p> <p>În situații excepționale, motivate de starea de sănătate a copilului, dovedite prin acte medicale, perioada maximă de derulare a ședințelor pentru serviciile de intervenție se poate prelungi cu încă 120 de zile.</p>
7.	STABILIRE DREPT/PLATĂ	Decontarea sumelor aferente serviciilor de intervenție psihologică și psihoterapeutică pentru copii efectuate se

		<p>face în baza deciziei directorului executiv al agenției județene pentru plăți și inspecție socială (AJPIS) / agenției pentru plăți și inspecție socială a municipiului București (APISMB), după verificarea:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• documentelor ce însoțesc cererea de decontare depusă de către psihologul care a prestat aceste servicii;</li> <li>• concordanței dintre sumele solicitate în cererea de decontare și cele rezultate din însumarea celor înscrise în lista beneficiarilor serviciilor de intervenție, conform modelului;</li> <li>• concordanței dintre datele cu caracter personal ale copilului/copiilor din raportul/rapoartele de evaluare psihologică și datele din lista beneficiarilor serviciilor de evaluare și intervenție psihologică/psihoterapeutică și a reprezentanților lor legali;</li> <li>• concordanței dintre atestatul de liberă practică al psihologului și Registrul psihologilor acreditați să furnizeze serviciile de intervenție.</li> </ul> <p>Cererea de decontare și documentele prevăzute se depun de către psiholog, lunar, până la data de 5 a lunii, pentru luna precedentă pentru care se solicită decontarea.</p> <p>Depășirea termenului de 5 a lunii conduce la respingerea solicitării de decontare.</p>
8.	<p><b>FORMULARUL DE CERERE și DECLARAȚIE PE PRORPIA RĂSPUNDERE și DOCUMENTE JUSTIFICATIVE</b></p>	<p>Cererea de decontare se înregistrează la AJPIS/APISMB în a cărei rază teritorială își au domiciliul fiscal psihologii.</p> <p>Cererea se completează de psihologii acreditați de Colegiul Psihologilor din România, din domeniile psihologie educațională, consiliere școlară și vocațională, psihopedagogie specială, psihoterapie, consiliere psihologică, psihologie clinică, organizați în cabinete individuale de psihologie, societăți civile profesionale de psihologie, cabinete asociate, potrivit modelului prezentat în anexa nr. 3 la Hotărârea Guvernului nr.1389/2022 privind aprobarea metodologiei de decontare a serviciilor de intervenție psihologică și psihoterapeutică și modalitățile de înscriere în Programul național de suport pentru copii, în contextul pandemiei de COVID-19 - „Din grijă pentru copii”. Modelul de CERERE se poate descărca din Platforma electronică.</p> <p>Cererea de decontare este însoțită de raportul de evaluare psihologică a situației copilului, actul de identitate al psihologului, extrasul de cont al formei de exercitare a profesiei, atestatul de liberă practică al</p>

		<p>psihologului, declarație pe propria răspundere, lista beneficiarilor serviciilor de intervenție.</p> <p>Formularul de declarație pe propria răspundere este prevăzut în <b>anexa nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr.1389/2022 privind aprobarea metodologiei de decontare a serviciilor de intervenție psihologică și psihoterapeutică și modalitățile de înscriere în Programul național de suport pentru copii, în contextul pandemiei de COVID-19 - „Din grijă pentru copii”</b>. Formularul de declarație pe propria răspundere se poate descărca din Platforma electronică.</p> <p>Modelul listei privind beneficiarii serviciilor de intervenție este prevăzut în <b>anexa nr. 5 la Hotărârea Guvernului nr.1389/2022 privind aprobarea metodologiei de decontare a serviciilor de intervenție psihologică și psihoterapeutică și modalitățile de înscriere în Programul național de suport pentru copii, în contextul pandemiei de COVID-19 - „Din grijă pentru copii”</b>. Modelul listei privind beneficiarii serviciilor de intervenție se poate descărca din Platforma electronică.</p> <p>Formularul de cerere pentru decontarea serviciilor de intervenție, declarația pe proprie răspundere, precum și lista beneficiarilor serviciilor de intervenție se completează de către psiholog.</p>
<p>9.</p>	<p><b>LOCUL DEPUNERII CERERII</b></p>	<p><b>Cererea</b> de decontare se înregistrează la AJPIS/API SMB în a cărei rază teritorială își au domiciliul fiscal psihologii.</p> <p>Cererea de decontare este însoțită de raportul de evaluare psihologică a situației copilului, actul de identitate al psihologului, extrasul de cont al formei de exercitare a profesiei, atestatul de liberă practică al psihologului, declarație pe propria răspundere, lista beneficiarilor serviciilor de intervenție.</p> <p>Documentele se depun în format electronic pe platforma electronică ori se transmit la adresa de e-mail comunicată de Agenția Națională pentru plăți și Inspekție Socială (ANPIS).</p> <p>Documentele se depun lunar, până la data de 5 a lunii, pentru luna precedentă pentru care se solicită decontarea. În situația în care data de 5 a lunii este zi nelucrătoare, termenul se extinde până la următoarea zi lucrătoare.</p> <p>Colegiul Psihologilor din România trimite lunar, în format electronic, până la data de 5 a lunii, pentru luna</p>

		precedentă, Registrul psihologilor acreditați să furnizeze serviciile de intervenție pentru copiii din cadrul Programului, actualizat, către ANPIS pentru a certifica faptul că psihologii înscriși în Program se regăsesc în registru.
10.	PERIOADA DE SOLUȚIONARE A CERERII	În termen de 30 de zile lucrătoare de la data depunerii cererii și a documentelor prevăzute ANPIS, prin AJPIS/API SMB, decontează sumele aferente serviciilor de intervenție prestate, prin virament în conturile bancare ale entităților în care își desfășoară activitatea solicitanții, respectiv psihologii înscriși în Registrul psihologilor acreditați să furnizeze serviciile de intervenție psihologică și psihoterapeutică pentru copii din cadrul Programului național de suport pentru copii, în contextul pandemiei de COVID-19 - "Din grijă pentru copii".
11.	PERIOADA DE ACORDARE	Perioada maximă de derulare a ședințelor pentru serviciile de intervenție psihologică și psihoterapeutică pentru copii este de 120 de zile.  În situații excepționale, motivate de starea de sănătate a copilului, dovedite prin acte medicale, perioada maximă, menționată la paragraful precedent, se poate prelungi cu încă 120 de zile.
12.	OBLIGAȚIILE BENEFICIARULUI	Având în vedere că <b>serviciile de intervenție psihologică și psihoterapeutică pentru copii</b> se asigură de către <b>psihologi acreditați de Colegiul Psihologilor din România</b> , din domeniile psihologie educațională, consiliere școlară și vocațională, psihopedagogie specială, psihoterapie, consiliere psihologică, psihologie clinică, organizați în cabinete individuale de psihologie, societăți civile profesionale de psihologie, cabinete asociate, <b>vă recomandăm să accesați site-ul oficial al Colegiului Psihologilor din România (<a href="https://copsi.ro/">https://copsi.ro/</a>)</b> , pentru informații concrete privind Registrul psihologilor acreditați să furnizeze serviciile de intervenție psihologică și psihoterapeutică pentru copii din cadrul Programului național de suport pentru copii, în contextul pandemiei de COVID-19 - "Din grijă pentru copii".
13.	CONDIȚII DE MODIFICARE/SUSPENDARE/ÎNCETARE A DREPTULUI/PLĂȚII	Nu există reglementări legale în acest sens.  Sumele aferente serviciilor de intervenție <i>psihologică și psihoterapeutică</i> prestate, se decontează, prin virament, în conturile bancare ale entităților în care își desfășoară activitatea psihologul înscris în Registrul psihologilor acreditați să furnizeze serviciile de intervenție psihologică și psihoterapeutică pentru copii.

14.	<b>MODALITĂȚI DE PLATĂ</b>	<p>Decontarea serviciilor de intervenție psihologică și psihoterapeutică din Program se asigură de la bugetul de stat, în limita creditelor de angajament și a creditelor bugetare aprobate cu această destinație prin legile bugetare anuale și cele de rectificare, prin bugetul alocat MMSS prin ANPIS și AJPIS/APISMB.</p> <p>În termen de 30 de zile lucrătoare de la data depunerii cererii și a documentelor prevăzute de lege ANPIS, prin agențiile teritoriale, decontează sumele aferente serviciilor de intervenție prestate, prin virament în conturile bancare ale entităților în care își desfășoară activitatea solicitanții.</p>
-----	----------------------------	--